

用捐来的电脑开黑网吧

居委会想钱想疯了,眼睛直瞄隔壁学生的口袋

南京市下关区阅江楼街道商埠街社区居委会内,有一个奇怪的“电子阅览室”。在这里,不需要借阅证,也不需要身份证,只要你付钱,社区以外的任何人都都可以随意上网、玩游戏。



黑网吧里全是在玩游戏的学生

阅览室内热火朝天

昨天上午9点半,从商埠街社区居委会大门进入,来到居委会办公楼二楼最边上,一个挂着“电子阅览室”门牌、并不宽敞的房间里坐满了学生模样的年轻人。几乎所有人都在兴致勃勃地玩着网络游戏。

“上网吗?”门口服务台里一位管理员模样的女青年问道。一打听,在这里上网,只要你有钱,任何证件都不需要,比普通网吧还方便。

在这个约20平方米的房间里,摆放着28台电脑,每台电脑都配备了摄像头、耳机等工具。可笑的是,房间内的墙上还挂着一张“电子阅览室”的规章制度,其中第一条就是:只有持借阅证的社区学生、社区外来务工者子女、社区居民才可在此免费查阅资料。

一墙之隔就是学校

南京城市职业学院下关区校园,与商埠街社区居委会仅一墙之隔。据记者了解,在居委会电子阅览室里上网的,基本上都是该学校的学生。

“和普通网吧一样,2块钱一小时。”一名正在玩游

戏的学生表示:“在这上网什么证件都不用,离学校就几步路,玩游戏挺方便的。”由于当时正是上课时间,记者问其为何在这里上网时,该学生支支吾吾。

上网的人既不是社区人员,又要进行收费,商埠街社区居委会“电子阅览室”的性质,很快引起了热河南路工商所的关注。

阅览室实为黑网吧

当记者跟随工商执法人员冲进房间时,管理员模样的女青年显然有些不知所措。在服务台上的一个笔记本上,记者看到,里面只记录着每个前来上网的人上机和离机的时间,以及相应的收费金额。

当执法人员向女青年要求查看经营许可证时,她无言以对。“这已经具备了黑网吧的性质。”热河南路工商所薛春华所长在现场指出,居委会打着电子阅览室的牌子,超越服务对象公开从事网吧经营活动,已经严重违反了相关的法律法规。

“网络经营场所更设在不到百步之遥的学校旁边,情节很恶劣。”薛所长表示,之前接到学生家长举报,已

经向居委会下发了预警通知书,然而居委会并没有作出回应,仍然继续经营。

电脑是社会捐献的

随后,商埠街社区居委会主任钱莉莉匆匆忙忙赶到现场。她承认,该电子阅览室已具备网吧性质,并表示经营许可证等相关手续还在办理当中。

钱主任称,当时筹建电子阅览室时,电脑都是社会捐献的,后来街道又出资11万元,购买网线等相关设施,并聘用管理人员,“当时筹建是出于公益目的,方便社区居民和学生假期查阅资料”。但随后钱主任又表示,社区缺少资金来源,于是便想通过经营手段回笼、筹集一些资金。

执法人员对此表示,没有营业执照,却从事网络经营活动,已经严重违反了《互联网上网服务营业场所管理条例》的规定,执法人员当场作出依法取缔并暂扣机器的决定,并表示将依照法律法规进行严厉处罚。

“查得好,否则,还不知道要害多少学生!”当执法人员准备离开时,附近市民感叹道。

见习记者 王觅 文/摄

“淘宝”网吧公然提供色情片

门口就贴着举报电话

昨天上午,快报接到市民汤先生投诉,南京市止马营66号附近一家“淘宝”网吧内,公然向网民提供色情小电影,记者就此事展开了调查。

“这些小电影早就有了,而且一直没人管。”经常在此上网的汤先生说。记者随后来到了这家位于止马营66号二楼的“淘宝”网吧。在网吧楼梯过道的墙上,赫然贴着“禁止浏览反动、暴力、色情内容”的公告,举报电话也在上面。

二楼就是淘宝网吧营业厅,该网吧共有200台左右电脑。上午10点,网吧里上网的人不多,几名年轻人分散地坐着,聚精会神地盯着昏暗的屏幕。

网吧的一个角落里,恰巧一名年轻男子戴着耳机,正在全神贯注地浏览色情电影,以致记者喊了他两遍,他才反应过来。

他表示,以前他“包夜”时,这些小电影都看过很多遍了。当记者表示网吧禁止浏览色情内容的时候,男青年不屑一顾地说:“这些电影本身就是主服务器里提供的,老板心里清楚,自然也就睁一只眼闭一只眼了。”记者发现,这些小电影都有网络下载的标志,由于内容存在主服务器中,因此,网吧内的所有电脑都能浏览。

尽管该网吧营业柜台上摆着“出示身份证,登记上网”的提示牌,然而,当记者表示要上网时,营业员并没有要求记者出示身份证,只是口头报出身份证号码。

白下区文化局市场科的武科长表示,将配合公安部门对上述情况进行调查,并依照相关法律法规进行处理。

见习记者 王觅

从反对到支持,从支持到加入 一家六口人要捐遗体

快报讯(记者 汪洪新)“少年出家闹革命,死人堆里留条命;八旬高龄再作为,三代志友共荣幸。”80岁的殷明在自己的读书笔记上这样写着。在殷明的影响下,全家先后有三代六人加入到捐献遗体志愿者之友协会(简称“志友会”)。



殷明夫妇俩 汪洪新 摄

几年前,一次偶然的机,殷明在报纸上看到,南京市红十字会设立了“志友会”。“特别兴奋,当即就告诉了老伴,两人一拍即合,毫不犹豫就想到了加入。”殷明告诉记者,自己一直很想在自己晚年有所贡献,76岁的老伴也非常支持。可是,子女对此却不能接受,“女儿在浦口工作,一听父母要捐遗体,她怎么也不肯签字”。两位老人开始耐心地做孩子们的工作,晓之以理动之以情,女儿被感动了,不仅答应了老人的意愿,不久还和丈夫一起加入了志友会。因为当年参加抗战时殷明的双眼被炸伤过,视力一直不是很好。成为志愿者后,殷明第一件事就是跑到医院检查眼睛。当医生告诉他双眼角膜正常

时,殷明高兴得跟孩子似的,“医生说其他器官也都没有问题”。

通过现身说法,殷明56岁的侄儿和26岁的侄孙也都成为了遗体捐献者,这让殷明感动不已。当时侄孙刚结婚不久,就受到“感染”。当侄孙将“捐遗”的想法告诉新婚妻子后,妻子也是不同意,但反复解释后,新婚妻子最终还是对他做出了最大的包容。

后来,担任志友协会副干事的殷明开始推广宣传工作,志愿者从最初的几人,渐渐发展到目前的4000多人。

四辆轿车停路边被砸

警方提醒车内勿放贵重物品

快报讯(记者 顾元森)早上,准备开车去上班,结果发现自己车子被砸了。再一看,停在路边的另外3辆轿车也遭到了同样的破坏。

昨天早上8点多,家住四条巷的陈刚(化名)走出家门,来到巷口车子停放处,突然发现自己车子副驾驶玻璃被砸碎,放在车内的一个价格不菲的衣服被偷走,停在前后的3辆轿车的车玻璃也被砸碎了。“这肯定是小偷夜里趁人不在时砸的,然后偷东西。”有人分析说,“看来车子不能随意停在路边了,让人砸了偷

了也找不到人赔。”

昨天上午,记者来到鼓楼派出所。值班警察表示,当天上午,他们不单独接到了四条巷的报警,还有一起报警是在江苏路,也是停在路边的一辆车车窗被砸、物品失窃。目前警方正在对此进行调查。

警方提醒,年关将至,小偷活动频繁,车夜间停车尽量不要随意停放,最好停在停车场和有人看管的路边停车点,停在路边时,应将车停在灯光明亮处。另外,车主不要在车内放置贵重物品,以免给坏人可乘之机。

“坐着能讨10块,躺着能讨60块” 乞丐“装死”吓坏路人

快报讯(记者 赵丹丹 见习记者 闫弋)昨天上午9点左右,市民张先生路过健康路时,发现一名中年男子躺在人行道上一动不动。张先生怀疑他冻死了,赶紧报了警,可警察来到时,该男子声称:“躺着乞讨比坐着乞讨要多。”

“他躺在那一动不动,两眼直往上翻,模样恐怖,我还以为他死了。”目击者张先生告诉记者,早上路过时看到这名男子躺在地上,着实被他的样子吓了一跳,于是赶紧报

警。等警察来到了,该男子突然翻身坐了起来。

原来乞讨的男子姓奚,38岁,安徽人,父母、妻子都已过世,家中还有13岁的孩子要养活,没办法只好跑到南京来乞讨。该男子称,他全身是病,没有工作能力,可是在路边坐了好几天,也讨不到什么钱,只好出此下策躺着要钱,效果还真不错。“躺着讨到的钱多,坐那一天最多只能要到10块钱,躺着能要到60块呢。”

街道建车棚遭反对 居民喷水冲走施工队

快报讯(记者 顾元森)昨天上午10点多,南京朝天宫街道城管人员带着3名工人来到陆家巷2号建车棚,可这一举动却遭到部分居民的反对,两三居民用水管对着施工队喷水,施工只得暂停。

陆家巷2号居民楼北侧是一块近40平方米的空地。“刚刚城管想在这里建自行车棚,我们老年人平时经常在这里跳跳舞什么的,建了车棚,我们就没有活动的地方了。”家住陆家巷2号2楼的邱大妈说,上午10点左右,朝天宫街道城管人员带着施工工人,来到空地上,“我们不想让他们施工,只好用水喷他们,最后他们被赶走了”。

建车棚本是好事,为什么居民会反对呢?邱大妈告诉记者,原来2号居民楼西侧有一处车棚,可现在车棚被街道拆了,原车棚处建了绿岛,旁边有一排门面房。“凭什么车棚说拆就拆呀,是不是门面房老板给了街道什么好处?”

对此,朝天宫街道城管科有关人士表示:“阻挠施工的只是极少数住户,大部分住户是同意的。他们之所以阻止施工,是有原因的。因为陆家巷2号西侧的门面房开业时,对部分住户进行了一定的补偿,但有些住户没有拿到这些补偿。”这位负责人表示,街道会继续与居民进行协调,争取双方都满意。

香炉是我挖出来的,怎么不能卖?

民工挖到文物卖了1500块,还说再过两天把古井抽干寻宝

快报讯(记者 薛林)昨天,南京秦淮区乌衣巷附近一处工地上,民工挖出大量瓷器,其中一只青瓷香炉,竟被以1500元的价格卖给了文物贩子。

记者赶到时,文物贩子已抱着大香炉离开了工地。一知情人称,上午10点,一男子在工地上转悠,发现民工挖出一只完整的青瓷香炉,于是,该男子跳进大坑,要买这只香炉。一番讨价还价,最终,香炉被该男子以1500元买下。

记者找到卖香炉的民工,他满不在乎地说:“香炉是我挖出的,我卖了,跟你们一点关系也没有,反正也不是偷的,关你们什么事!”

据工地民工称,每天都有人来收购文物,只要一挖到完整的瓷器,一般都有人抢着来买。一名民工悄悄告诉记者,几天前,工地挖到一只青花瓷碗,卖了500块钱。这几天,大家都一边干活,一边在寻找瓷器,想发点小财。

在工地上,记者看到堆了不少瓷器,有六朝的,也有明代的,多是一些碗、盘、高足杯和灯台等,数量多达上百件。此外,工地上还挖到一口青砖堆砌的水井,该井直径约1米,用竹竿试探,发现水井有3米多深。民工表示,再过两天,把井里的积水抽干,看看能不能有换钱的东西。

随后,记者立即将此事向秦淮区文化局通报。该局执法人员赶到工地,对倒卖香炉的那名民工进行调查。同时,将堆在工地上部分瓷器带走。该局有关负责人表示,他们将联合警方,追查香炉下落。

南京博物院有关专家表示,东晋时期,王导和谢安两大豪门世族就在乌衣巷边上,其住宅、院落、花园范围很大。目前,该工地所发现的一些遗迹包括六朝瓷器、木桩、水井等,可能跟王导和谢安生活环境有很大关系。



工地上散落着大量的瓷器碎片 快报记者 薛林 摄